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A városi és melyei hatóság, pzflasági-eolet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének
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házhoz hordással vagy postán küldve :
Egy évre....................................... .0 írt. — kr.
Fél évre............................................3 írt. — kr.
Negyed évre.................................. . 1 írt. 60 kr.
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n bélyegdíjon felül, 

Megrendelőinktől (>
minden három hasábos petitsor:

— nem megrendelőinktől 8 kiért 
gtattatik be. A

kO%LO\H i-:,5.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

USÍi. szám,

A lap szellemi részét illető közlemények ■. ..Székvs- 
fVjérvár“ szerkesztőségének (Széchenyi-uteza 5-ik sz.) 
ezimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Kltiknvr Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények titán 

három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

líérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratuk iivm küldetnek vissza. 'Ä
A jeezöi egylet és ayngáíj alap iigyéöea.

Közelibb lesz egy éve, hogy e lap hasábjain, 
ha nem csalatkozunk a szerkesztő tollából néhány 
szó intézte tett a községi jegyzőkhöz a megyei köz­
ségi jegyzők nyugdíj alapja s egy jegy­
ző i egylet iránt. Azóta bizony szép hosszú idő 
folyt le az idő folyamában, de biz mind eddig kevés 
érdekeltséget tapasztaltunk főleg a jegyzők részéről 
e rajok nézve fontos ügy érdekében.

A községjegyzői állás jelen viszonyaink közt, a 
közigazgatási gépezetben fontos hely. A községi 
jegyző nem többé a falunak minden felelősség nélküli 
Írnoka, hanem a község egyik tisztviselője — a köz­
ség tolla.

Az itjabb törvények kiemelve alsórcmlü hely­
zetéből a községjegyzői állást, de egyszersmind meg­
mutatták illetve kijelelték a tért -—a módot és esz­
közöket , melyek által lehet ezen állásnak tekintélyt 
s ezen hivatal viselőinek mind a szellemi, mind az 
anyagi téren jövőt szerezni, biztosítani.

Az eddigi szokás — nem törvény szerint — köz­
ségi jegyző bárki is lehetett s épen ezen minden 
szabályt nélkülöző helyzet, hogy e fontos helyre 
bárki is kerülhetett, rontá le tekintélyét. Az újabb 
törvény helyre hozta a régi szabálytalanság hiányait 
s kijelelte a qualification melynek alapján lehet va­
laki községi jegyző — ezáltal egyszersmind tekintélyt 
biztosított az eddigi kevéssé becsült fontos állásnak.

De nem lehet, nem szabad nekünk megmaradni 
csupán a törvény által biztosított jogoknál, az azál­

tal szerzett tekintélynél; magának a jegyzői karnak 
is kell erre minden tekintetben törekedni.

Első sorban két mód van, két eszköz van, mely 
által a községi jegyzőknek saját tekintélyek s jövő­
jük érdekében a tettek terére kell lépni megyénkben.

Az első egy községi jegyzői egylet 
alakítása. Ezáltal a községi jegyzők szellemi ha­
ladása, a szellemi téren leendő minél nagyobb mérvű 
kinti\ éltetésé czéloztatik. Mert a mai korban nem 
elég csupán az iskolák falai közt szerzett vagy a 
jegyzői vizsgára készülés alkalmával gyűjtött elmé­
leti s gépileg összeszedett gyakorlati ismeretekkel 
megelégedni; hanem teljes erővel és törekvéssel oda 
kell hatni, hogy minden egyes tagja a megyei köz­
ségi jegyzői kiírnak, a mai kor színvonalán állva, a 
kornak megfelelő általános és saját szakmájában ki­
merítő speciális ismeretekkel bírjon. Egyszersmind 
pedig ezen egylet szellemi tényezői közreműködése 
mellett saját, szakmájában a haladó korral haladjon. 
Ezt kívánja a kor intő szózata, ezt kiváltja az állás 
fontossága; mert egy községi jegyző kezébe egy köz­
ség jövője van sokszor letéve, s jó lélekkel, mivolt 
szellemmel egy község jótevője, megváltója lehet. 
Minek lennie is kellene.

l)e másodszor a szellemi tér mellett az anyagi 
téren a legfőbb s legszükségesebb a nyugdíj alap 
megalkotása.

Már magának az állásnak tekintélye kívánja, 
hogy annak híi betöltője, ne csak addig inig a tollat 
forgatni tudja, inig testi s szellemi ereje s egészsé­
génél fogva munkára képes — legyen biztosítva ő és 
családja; hanem azontúl is, midőn testileg vagy

szellemileg nyomorékká válik hivatalában—■ legyen 
gondoskodva íentartásárúl ne mint egy kifacsart 
czitrum félrelükessék. Biztosítva kell, hogy legyen 
halála után hátramaradt családja, nehogy, mint fáj­
dulom a mai életben oly sokszor sajnosán tapasztal­
tuk, a kereső clhuuytával — a végső, legirtózatosb 
Ínségnek vettessék oda.

Ezen csakis a nyugdíj alap szervezése által le­
imt segíteni. Megyénkben a kellő lépések ez ügyben 
mar évek előtt meglőttek téve, s jelenleg lassan bár, 
különféle összegekből szépen szaporodott a nyugdíj 
alap s közel 300 írt. van e czélra a megyei pénztárba 
letéve. A megyei hatóság a kellő intézkedéseket 
megtette s jelenleg is munkálat alatt van az ügy to­
vábbi kivitele.

Az ügy végleges kivitele azonban községi jegy­
zőink teljes közreműködését igényli. Ők bizony fáj­
dalommal említjük, vajmi keveset tettek a közel­
múltban ez ügyben. Az v lapban megjelent múlt évi 
felszólalás, majdnem pusztába kiáltó szóként hang­
zott cl s csak a hatóság vette újabb munkálat alá 
az ügyet.

Epén azért—az ügy felélesztése tekintetébe 
tartottam szükségesnek c lap hasábjain, mely a köz- 
ügyek tereit oly sokszor eredményesen működött, s 
mely mint a jegyzői egylet közgyülésileg elfogadott 
közlönye — ez ügy érdekében lelkesen felszólalt — 
szavaimat a megyei községi jegyzői karhoz intézni.

A mult évi szakavatott czikk után, csak rövid 
clmefutatást - az ügy felélesztése tárgyában óhaj­
tottam közrebocsátani. A megyei községi jegyzőkhöz 
fordulok és saját érdekükben hívom fel őket, vegyék
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Bor* dal-féle.

Adjatok bort, lelkem szomjat érez,
És a bor tán oda is behat;
Hadd űzöm ki azt a végső bút is,
Mi még átkul odabenn maradt;
Hadd gyuladjon el nem alvó lángra 
Leikcmcn az örökös hideg....
Bort a búnak! no hajoljatok meg 
A világon soha senkinek!

Porba’ csúsztam én is mostanáig, 
Ámde szennye lelkemen maradt, 
így akartam a magasba jutni 
S feltalálni boldogságomat;
Balga álom! ostoba sóvárgás!
A magasság, boldogság minek ?...
Bort a búnak I ne hajoljatok meg 
A világon soha senkinek!

Az a boldog, ki letépi lánczát,
Mit reá az érzelem kötött;
Minek is a forró, igaz érzés,
Minek a szív emberek között ?
Mért o láng, ha végre is a végzet 
Jégfuvalma semmisiti meg?...
Bort a búnak! no hajoljatok meg 
A világon soha senkinek!

Égni forrón, örült szerelemmel?
Tűrni kint egy álomkép miatt?
Lázas észszel várni, lesz-e vájjon 
Sebeinkre gyógyírt a mi ad ?
Es jutalmul látni haldoklását 
Tépett szivünk tört reményinek ? ...
Bort a búnak! ne hajoljatok meg 
A világon soha senkinek!

A mit ápolsz: a szelíd virágot 
Osszetépik áruló kezek ;
Az a pálya, melyen égbe törtél,
Menny helyett a pokolba vezet;
A szerelmet, mintha mese volna,
E hideg ncp soli’aem érti meg....
Bort a búnak 1 ne hajoljatok meg 
A világon soha senkinek!

Tépd cl azt a nyomorult bilincset,
Mely u hitvány élethez csatol;
Mért cpedni, hogy ha a világot 
Elfeledve mcgnyugodhatol ?
Légy szabad, hadd hordják a bilincset 
Ábrándokba’ remegő szivek. .. .
Bort a búnak 1 no hajoljatok meg 
A világon soha senkinek!

Bort elümbo, bárha minden oseppje 
Maga lesz a sötét kárhozat;
Gyújtsa lel vagy oltsa ki örökre 
Leik einem a rejtett lángokat ;
Vagy legyen tűz, mely mindent megéget 
Vagy hideg, mely szivem’ metszi meg...

Bort a búnak I ne hajoljatok meg 
A világon soha senkinek!

Legyen éltem örült, bosszú mámor,
Vigaszképeu szenvedés! mér’;
Hulló künyek, megtörött szív vére,
Álom, ábránd .. . balgaság 1 mit ér?
Mámor a nap, a mely életünket 
Vad tüzévol melegíti meg...
Bort a búnak! no hajoljatok meg 
A világon soha senkinek!

Vdrardy Géza.

O 1 £§• a.
Az 18 . . márczius 18 iki orosz lapokban a vegyes 

hírek közt kővetkezőket lehetett olvasni:
— „Tobolkshnn, a jégcsatorna-utcza lakóit tegnap 

reggel feltűnő merész gyilkosság hire hozta mozgásba, 
melyet Szibéria fővárosának egyik tiszteletreméltó ne­
mesén Petrovius Pálon követtek el. — A rendőrség, 

I melyet azonnal értesítettek, kifejté szokott buzgalmát 
1 és nyomozásait siker koronázta. Azt mondják, hogy 

a meggyilkolt nejére van a gyanú, kit azonnal el­
fogtak.“

Ezen gyilkosság két hétig foglalkoztatta Tobolsk 
városát; melynek máskor oly üres és kihalt utczáin 
ina nagy néptömeg tolongott; s csoportosan tódult a 
város közepe feló, a vásártérre, hol a törvényháza 
állott. Ott gyűlt össze a kiváncsi tömeg, s kisebb 
nagyobb csoportokra oszolva össze súgtak búgtak és 
feszült figyelemmel várták a törtónondöket.
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kezükbe a fontos ügyet újra s kitartással s egyesült 
erővel a tettek terére lépve — addig ne tegyék le a 
zászlót még az ügy győzelmet nem ül, inig eg) 
községi jegyzői egylet s nyugdíj alap 
szervezve nincs. Előre a tettek mezején.

Ismeretterjesztő.
Az 1874-ik évi ásatásokról.

Városunkban a jelenlegi püspökség bolyén volt 
hajdani államegyház romjainak múlt évben megkezdett 
ásatása, a hazai régészeti tudományra ha nagy ered­
ményt nem is hozott, de mégis szépnek mondható azon 
eredmény, mely ezáltal a tudományra hárult.

Az ásatás ugyan szemeink előtt folyt lo, az ered­
ményt azonban csak szakértői megfontolás, tudomá­
nyos kutatás mutathatja ki. Epen e tekintetből az ásatás 
vezetőjének Henazlmann urnák, tudományos nyomozd- 
sok s 'kutatások alapján ezen ásatásról megirt müve 
nyomán közöljük városunk közönségének érdekében, 
tiuloinásvéicl 'végett is a tudomány terén mutatkozó 
eredményt. Közöljük azon észleleteket, melyekre Henszl- 
mann ur ezen ásatások folytán jött. II. ur munkája 
nyomán ezen ásatásra vonatkozólag következőket kö­
zöljük: Az 1862. és 1874-ik évben eszközölt ásatások 
eredménye az, hogy most már ismerjük a szt. István 
basilika terveit s azon változásokat, melyeken ezen 
állami és királyi templom III. Béla, Róbert Károly és 
Mátyás király korában átment.

A basdlka eredeti terve megismerhető a két keleti 
toronyban és az azokból kifutó hosszfalban; az eredeti 
gránit oszlopok eltűntek és most már csak Székesle- 
jérvárott és vidékén szétszórva találhatók. Azt már az 
1862-ik évi ásatások derítették ki, bogy a szent 1st 
ván féle basilika Európa egyik legnagyobb temploma 
lehetett és a kölninél is jóval nagyobb volt, ezt az 
újabb ásatások is megerősítették A terjedelmes épít­
mény ép úgy, mint a régi esztergami, nagyváradi és 
pécsi székesegyházak, melyeknek leírásait még bírjuk, 
egész a tatárjárásig sajátos stylbcn voltak építve, me­
lyet joggal nevezhetünk magyar stylnek és mely a 
basilika styl és a római castrumok styljcnek combina- 
tiojából áll. A castrum styl nyomait a négy torony 
mutatja, melyek kettője a templom keleti, kettője pe­
dig a templom nyugoti oldalának sark din áll. A szé- 
kosfejérvári basilika ezen styl egyik legrégibb példánya.

Az ásatások csak két tornyot tüntettek tel, de 
biztos tudomásunk van a harmadik (éjszaknyugoti) to 
ronyról is. Az 1862-ben ('eltakarított délnyugoti torony 
nem szt. István, hanem III. Béla templomához tarto­
zik. A basilika belső felszereléséből a tavaii ást tás 
napvilágra hozta a papiszékeket és a kőpadokat, a 
ciboriumból már csak igen csekély maradványok ta­
láltattak. A középhajó gránit oszlopokon, később román 
pilléreken állott, majd csúcsíves volt. Az északi mellék­
hajó egyik oldalának alapzatánál négy Árpádkori kö- 
koporsó találtatott, ezekben elég rendesen fekvő négy 
csontváz; az ötödik sarcopbagban a csontok ki voltak 
hányva. Az 1862-iki ásatás már kiderítette szt. István 
családi sírhelyét.

III. Béla korában nagy szerencsétlenség érte a 
basilikát, mert uj építéseket kellett foganatosítani; ez

időből származik az 1862 ben felderített pillér sor és 
azon nagy oszlop, mely a délnyugoti torony előtt állott.

Róbert Károly idején e templom kétszer leégett 
az 1327-iki tűzvész nyomai most is találhatok. E tűz 
a Kálmán királyénak felismert sirt pusztításéi, úgy, 
csak a koponya maradt meg c sírboltban. Ezen tűz 
oly károkat okozott, hogy Róbert Károly nemcsak uj 
tetőzettel, de uj márvány-padlózattal volt kénytelen a 
templomot ellátni, de a szt. István basilika apsis fala 
épen maradt. Róbert Károly korszakának kell tulaj­
donítanunk több építményt, mely a templomhoz van 
csatolva, nevezetesen egy uj elötornyot, a templom 
északi részén álló sekrestyéket és kápolnát.

Az elő torony az északkeleti templomtoronyhoz 
csatoltatott, alapzata egészen tömör, felső része közön­
séges törött köböl való, de oly erős ragasztó anyaggal 
voít épitve, hogy az áttörés igen sok nehézséggel járt. 
Az áttörés azért volt szükséges, hogy lejuthassunk egy 
„agy sírbolt fenekére, moly a római kövek valóságos 
kincsbányájának bizonyult.

(Vége következik.)

A szín házi rész vény-társulat,
márcz. 14. tartott rendkívüli közgyűlése.

Szögyény-M. László társulati elnök ur felemlítvén, 
hogy a színházi részvény-társulat igazgató-választmá­
nya a felmerült sürgős ügyek elintézése végett a inai 
napra egy rendkívüli közgyűlés összehívását sziiksé 
gesnek találta; mely gyűlést ü megnyitóinak nyilvá­
nítván, mindenekelőtt a napirendre kitűzött jelentés 
felolvasását kéri.

Dwclly Rezső jegyző, felolvassa az általa szak­
avatottan s igen tapintatosan összeállított igazgatói 
jelentést, melyből a következő részleteket közöljük: 
Igen szép szavakban megemlékezvén a város hazafias 
közönségéről s azon lelkesedésről, melylyel a szín- 
ügyet pártolá s a színház építéséhez járult, s .jelező 
azon nagymérvű terheket s küzdelmeket, melyek a 
választmány vállaira sulyosodtak, minek nagyrészét 
sikerrel küzdte le. Felemlítve Bokody intézkedéseit s 
eljárását, melyekről bővebb kivonatot miután az ügy 
városunkban eléggé, ismert nem köziünk, megjegyzi 
továbbá, hogy a színészet jövőjének érdekében kény­
telen volt a választmány nevezett igazgató lemondását 
elfogadni. — Ezen sajnos és végzetszorii helyzetben, 
melyet a választmány sem elünem idézett, sem megnem 
előzhetett, a választmány az alapszabályok értelmében 
a reá ruházott felelősség érdekében kénytelen volt 
mindent elkövetni, hogy Bokody bukása folytán ko­
molyan veszélyeztetett szinügynek legalább jövőjét meg­
menthesse, s e végből a szinügynek, vagy az intőn ■ 
datura által leendő kcbli kezelését behozni, vagy pedig 
mivel az idény közepén uj igazgatónak megnyerésére 
komolyan még csak gondolni sem lehetett, a színházat 
bezárni és Bokodyval együtt a színészet ügyét is bukni 
engedi. „Hogy a választmány a jelzett kényszer hely- 

j zetben más utat nem választhatott —■ igy szól a jelen 
I té:i — mint a melyet komoly megfontolás után válasz 
I tott s hogy helyesen választott, azt a következmények 
I fényesen igazolták; mert ezúttal, teljesen eltekintve 
1 attól, hogy a színészet vezetésére kiküldött hármas 
I bizottság a színháztól már- már elriasztott közönséget

Mártius szigorú hidege, a térdig érő hó, melyen 
a nap sugarai csillogtak, a nélkül, hogy olvadásra 
bírhatták volna, a metsző, sivittó szél, nem volt 
akadály éjszak hideg edzett gyermekeinek, s mozdu­
latlan tekintettel csüngtek a törvény ház kapuján. Egy­
szerre a tömeg élénken mozogni kezdett. Egy jármii 
zöreje volt hallható, mely közelebb érve a néptöme­
gen keresztül haladva, a törvényház kapuja előtt meg- 
úllőtt. A jármű egyszerű, deszkából összetákolt ki - 
bitka volt, minőt e vidéken közönségesen használnak; 
a kibitka elé négy csinos, tüzesvórü ló volt fogva, 
melyek apró termetükkel és tüzes apró szemeikkel éj 
szakvidéki származásukat gyanittatták.

E járműben egy prémes felöltőbe burkolt és sűrűn 
fátyolozott hölgy ült, jobbról ós balról pedig két fegy­
veres katona foglalt helyet.

— Figyeljetek, ez ö! — suttogá több hang — ez 
Olga! a meggyilkolt Petrovics neje.

A fogolnö a két katona segélyével kiszállott a 
klinikából és nyugodtan, szilárd léptekkel ment az 
épületbe, a katonák által kisérve. — Hosszú folyosón 
haladtak keresztül, midőn végre egy nagy terembe 
jutottak. Kísérői várakozásra intették, s egy mellék- 
terem ajtaján eltávoztak. A hölgy magányosan maradt, 
körüllűtá gyönyörű szemeit a teremben, s a mint látta, I 
hogy egyedül van, hosszan felsóhajtott. Azután össze­
kulcsoló kezeit és az ártatlan gyermek áhítatával igy 
könyörgütt: „Atyám, Istenem, adj nekem erőt!“

E perezben mcgnyillottak a mellékterem a.jtai,
’ " topén egymoly fekete posztóval volt bevonva, kő 

feketével bevont asztal körül szigorú tekintetű bírák 
foglaltak helyet. A bírák elnöke kezével intett Olgának, I

hogy lépjen a gyászos tekintetű terembe. Olga úgy 
(ön és a bírák asztal előtt büszkén megállóit.

Az elnöklő bíró a szokásos kérdéseket intézte a 
vádlotthoz. Olga minden egyes kérdésre habozás nélkül
határozottan és röviden válaszolt.

Nem akarjuk sem a vizsgálati, sem pedig a tár­
gyalási jegyzőkönyvvel untatni olvasóinkat, mert ezt 
sem időnk, sem terünk nem engedi, hanem egysze­
rűen elmondjuk, hogy Olga beismerte bűnét, beval­
lotta, hogy férjét ö gyilkolta meg, s midőn a bűntett 
indokát kérdezi az elnök, a bünösnü szenvedélyesen 
következőket hozta fel tettének indokául: „Én sze­
rettem férjemet Petrovics Pált; szivem minden dob- 

I hallása érte volt; szerettem öt a megörülósig és bol- 
j dogságáért véremet cseppcnként engedtem volna el­

folyni. Ó tudta, hogy én öt oly szenvedélyesen szeretem 
és mégis megcsalt. Ekkor szivein fellázadt. Oh meny­
nyi szenvedést, mennyi gyötrelmet kellett kiállnom!“ 

Ezeket mondva, a szerencsétlen teremtés hangos 
zokogásba tört ki és kénybe borult arczát kendőjével 
eltakard. Egy hosszú kinos szünet állott be, s a csen­
det a szerencsétlen nő zokogása szakította meg. A 
jelen voltak mély részvéttel nézték a remegő szép hol 
gyet, ki kezeit tördelve egy székre rogyott. Lassan 
ismét magához tért, letörölte könnyeit, felállt helyéről 
s a leküzdött szenvedés bizalmával fordult a bíróhoz ós 
vallomását folytató. — „Bocsánat uraim, — rsdett kö­
nyörgő hangon — önök látják, hogy gyenge vagyok. 
Egész éjszaka ezen érára készültem cl, s most, hogy 
eljött, mégis gyengének és erölelennek talál. Azonban 
az igaz-ág szolgáltatás íulyaináf akadályozni nem szán­
dékom, hallják tehát további vallomásimat.

(Folytatása következik.)

teljesen visszanyerte és igy nemcsak megmentette, 
hanem biztosította a színészet jövőjét, a kebli kezelés 
eredményeként, bár a végleges elszámolás csak is a 
színi idény lejártával eszközölhető; a legnagyobb 
részben még Bokody által kötött terhes szerződések 
és a zenekar újra szervezéséből fölmerült nagymérvű 
költségek és kiadások daczára f. évi február 24. be 
adott kimutatás szerint 1551 frt. 58 krra rugó tiszta 
nyeremény mutatkozott stb.“ Mindezen pontos s lárad- 
hatlan munkássá ;ért a választmányt köszönetét mond 
az intendaturának,

A múltra nézve igy beszámolván a választmány 
a jövőre nézve is a kebli kezelést tartana czclszeiti­
nók. Miután azonban a hármas bizottságnak úgy h ás- 
ban benyújtott, mint szóbeli előterjesztéséről is kiderült, 
hogy mindazon előfeltételek, a melyek teljesültétől a 
színészet kebli kezelése függővé tétetett meghiúsultak; 
nevezetesen miután sem a jelenleg itt működő társulat 
tagjait összetartani s télre szerződtetni, sem pedig 
Károlyi Alajos urat megnyerni és igy a színházi könyv- 
■ ruhatár iránt a választmánynak magát biztosítani nem 
sikerült, pénzzel pedig a könyv s ruhatár beszerzé­
sére s a zenekar fentartására nem rendelkezik, első 
sorban a színészetnek vállalkozó igazgató általi ke­
zelését ajánlja.

„Miután azonban mégis nincs kizárva azon eshe­
tőség, hogy a kitűzendő pályázat daczára sem sike­
nd,-nd oly igazgatót nyerni, kiben a társulat kellő 
erkölcsi és anyagi biztosítékot fog találni, előre is fel­
hívjuk a t. közgyűlést—igy szél a jelentés — misze­
rint ezen eshetőséggel szemben a kellő intézkedéseket 
már most megtenni s a kebli kezelésnek esetleges el­
rendeléséről egyidejűleg a színházi könyv- és ruhatár 
beszerzéséről gondoskodni méltóztassék, illetőleg kez­
deményezze a most elősorolt, úgy egyéb felmerülendő 
költségek biztosítása czéljából egy szinpártoló-társulat 
alakulását s jelölje ki azon rendelkezési alapot és se­
gédeszközöket, melyek a kcbli kezelés kivihetőségét 
biztosítani képesek.“

Ezen jelentés felolvasása után elnöklő főispán ur 
röviden rccapitulálva annak tartalmát, felemlíti, hogy 
a választmány a színház jövő évi kezelését tekintve 
első sorban igazgatónak leendő átadását ajánlja, mi is 
ha nem sikerül a kebli kezelés folytatását; mindezek 
mellett egy sziniigy pártoló egylet alakítását. Felhívja 
tehát a részvényeseket a jelentés értelmében az ügy 
megvitatására s határozat hozatalra, llortoványi J. 
felszólal, hogy ö mindenekelőtt szükségesnek tartaná 
egy szinpártoló egylet alakítását; mely egylet a szin- 
ügyet kezelné s ettől függene váljon színigazgatónak 
adja-e a színházat vagy intendatura által kezelteti. O 
tehát jelenleg mást nem kíván tárgy altatni, hanem csak 
a szinpártoló egylet elhatározását. Fekete János, 
pártolja az igazgató választmány javaslatát, s a szin- 
ügy pártoló egylet alakítását okvetlen elhatároztatni 
kéri. Wertheim S. a jelentést pártolja. Szerinte nem 

í (.galt valamely igazgató, hanem Hortoványi által emli- 
! tort sziniigy pártoló egylet is pályázhatna a színház 
! bérbevétele iránt, mint bármely igazgató. Elnök fel- 

szóid, hogy a szónokok szabatosabban a tárgyhoz 
I szóljanak. Havranek, ö ugyan a kebli kezelést czél- 

szerübbnek, hasznosabbnak, a színházra nézve alkal­
masabbnak tartja, mindazáltal tekintve a jelentésben 
említett segédeszközök hiányát a jelentésben kifejtett 
elveket fogadja el; a szinügy pártoló egylet alakítását 
főleg ajánlja. Rozgonyi György, mind a választ­
mány előterjesztéséből, mind az előtte szólók szavaiból 
azon meggyőződést merítette, hogy Fej érvárra nézve 
a házikezelés fen tartása, illetve folytatása leg- 
czélszerübb; mind anyagi, mind szellemi gyarapodását 
a szinliáznák ez mozdítja elő. Ha színigazgatónak ada­
tik ki a színház, azt hiszi az igazgató megbukik, a 
tények legalább igazolták, hogy eddig a Fejérvárra 
jövő színigazgatók nagy része bukással távozott, ho­
lott az intendatura fényes eredményt mutat fel. Ennél­
fogva az intendatura fontartása mellett van, o mellett 
szükségesnek tartja szinpártoló egylet szervezését. — 
Kövessy az igazgatónak leendő átadás mellett van. 
J araszé k F ere néz kijelenti, hogy az igazgató vá­
lasztmány jelentését elfogadja. Különben is a tények 
szerinte azt bizonyítják, hogy jóravaló igazgató váro­
sunkban megélhet; mert Bokodyt kivéve, még eddig 
majdnem mindegyik igazgató szép nyereménynyel tá­
vozott. Ha kellő pénz-, ruha- és könyvtár volna az 

j intendaturai kezelést elfogadná. Braun elfogadja a 
választmány javaslatát. Szüllösy a választmány ja 
vaslatát elfogadja s a szinügy pártoló bizottság alakí­
tását ajánlja.— Szól még a tárgyhoz Kaiser és Fit tier. 
Végre elnöklő főispán ur kimondja a határozatot, mely 
szerint mindenekelőtt a választmány által kitűzendő 
határnappal s feltételek mellett a színháznak igazgató 
számára leendő bérbeadása iránt concursus hirdette- 
tik; ha a kitűzött határnapra igazgató nem jelentkezik, 
vagy olyan jelentkezik, ki az előirt, feltételeket nem 
akarja elfogadni, vagy a választmány kellő garantált 
nem talál a jövőre nézve benne—akkor a színházi 
választmány felhatalmazta tik, hogy a sziniigy bclke- 
zelésót kezébe vegye; egyszersmind pedig minden­
esetre a sziniigy pártoló egylet alakítása elhatározta- 
tik; melyre nézve a kezdeményezés végett a kellő 
lépések megtételére a választmány megbizatik. Kimon 
dalik azonban mindenkorra, hogy a szinügy kezelése 
körül felmerült hiányok fedezésére a szín házépítő 
társulat soha semmi felelősséget nem vá 1. 
1 a 1 el. — A gyűlés második tárgya — felemlíti elnöklő



főispán ur—a jegyzői állás betöltése, melyre nézve 
megemlíti, hogy 100 frt. tiszteletdíj mellett jegyzőnek 
a választmány által Dwelly K. ur kéretett fel, ki is j 
ezen állást szives volt elvállalni, mit is jóváhagyó tu 
domásul vétetni kér.

Rozgonyi György indítványozza, hogy az in- j 
tendál urának eddigi szorgalmas, szakavatott buzgó 
működéséért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztassák, 
mi egyhangúlag elfogadtatik. Kövessy Juraszek Fe- 
rencz leköszönt jegyzőnek kér jegyzőkönyvileg köszö­
netét szavaztatni, eddigi buzgó működéséért, egyhan­
gúlag elfogadtatott. — A gyűlési jegyzőkönyv hitelesí­
tésére: Szöllösy Pál és Kaiser Sándor urak 
küldettek ki.

A gyűlés déli fél 12 óra felé véget ért. A kitűnő 
tapintatu elnöki vezetés alatt, a legszebb egyetértés­
ben folyt le a gyűlés. □

Faiskolák ügye.
Túri Antal ur e lap 19-ik számában részben meg­

támadta a fenti czinni, ugyancsak e lap 17 ik számá­
ban megjelent ezikkemet.

Hogy a mai világban mindenki a sorok között 
kutat és a szavaknak erőltetett értelmet akar adni, 
mindenki előtt ismeretes, ily módon tett Túri ur, mi­
dőn azt mondja, hogy: „budgetvitn tervszorütlenségéről, 
kör négyszögesítéséről irtain, továbbá a kormány in 
tézkedéseit gáncsoltam.“

Én bizony nem gáncsolom, csak azt igyekeztem 
bebizonyítani, hogy, a kormánybiztosi intézmény czél- 
hoz nem vezet.— En a faiskolák szükségessé­
gét tárgyaltam még pedig szépészeti, egészségügyi és 
anyagi jó tekintetéből. Mikéntiről hallgattam s hall 
gatok, hagyva azt oly szak egyénnek, mint Túri ur. 
Nem kívántam azt se bizonyítgatni, hogy faiskola azért 
nincs, mert lopják a gyümölcsöt, tördelik, pusztítják 
a fákat stb. ezt nem állítottam, még pedig azért nem, 
mert nem ez az ok, hanem az, hogy mikor már a 
kerti gazdaságot gyakorolhatnák az iskolás növendékek 
a faiskolákban, már akkor nincs gyermek az iskolá­
ban.— Tabajdon, Lovasberényben, Vaálban, Kuldón, 
Bicskén stb. helyeken igen szép faiskolák vannak, de 
gyermek nem használja a lenti okból.

Legközelebb tett iskolai kürutam alkalmával arról 
győződtem meg, hogy kevés község van, hol ne volna 
faiskola földje, de az burgonyát és más konyhai zöld- 
get terem.

En ismerem a közönséget és ép ezért újból Alli 
tóm, hogy a megyehatósága közbejöttével érheti cl a 
kormány ozélját. ,8 a mint a biztos beszólhat a fais­
kolák ügyében, ugyan oly jogalapon intézkedhetnék a 
megye is.

„Népkertésze“ ellen én nem Írtam, csakis annak 
hivatalossá tétele ellen, a mi már a „Hou“t és más 
lapokat is megbotránkoztatott. Ott van a „Néptanítók 
lapja,“ „Budapesti Közlöny“ s ez elég hivatalos lap­
nak. — Túri ur tanácsait és útmutatásait szívesen veszi 
a közönség s a közügy érdekében kívánatos is, hogy 
azt ne vonja meg, de arra kérem, hogy támadásában 
ne ferdítsen szót, értelmet, hanem vegye úgy a ezikket 
mint az Írva van. Vasady-Baloglt Lajos.

Egyleteit és intézetek.
Mendlih Alajos ur /'elsőbb leánytanodújában, 

a nyilvános fellépésekhez való szoktatás szempontjá­
ból hnvonkint tartani szándékolt isk. ünnepélyek má- 
sodika, díszes vendégkoszoru előtt folyó évi márczius 
14-én folyt le a legeredményteljesebben a következő 
mÜBorozattal: 1) „Hymnus“ Köleseitől; énekelték két 
hangra: az összes leánytanulók. 2) „Lucia,“ zongorára 
irta Krug. Előadták: Végh Irén és Weitstem V 3) 
„A szegény asszony könyve,“ költemény Vörösmarty 
tói. Szavalta: Fannid! Irma. 4) „A válás fájdalma,“ 
dal Akttól Énekelték: Árvay Irén, Horváth Páni, 
Ehrlich Teréz, Taltay Irén, Végh Irén és Tattay Mar­
git. 5) „Jaj be fényes csillag ragyog az égen,“ zon­
gorára irta Hü szí y Jakab. Előadta: Végli írért, ti) 
„Mátyás király Üömörben,“ költemény Garay Jánostól. 
Szavalta: Klein Mari. 7) „A havasi kiirt,“ dal Proch- 
tól. Énekelte: Tattay Margit. 8) „Faust,“ zongorára 
irta Loibaeli. Előadta: Végli Ilona. í)) „Liszt Ferencz- 
hez,“ költemény Vörösmartytól. Szavalta: Tattay írón. 
10) „Lucrctia,“ zongorára irta Alberti. Előadták: Ár- 
vay Irén, Kárlovicz Gizella és Madaras Ilona. 11) „A 
tavaszhoz,“ dallama Mozarttól. Énekelték két hangra: 
az összes leánytanulók.

Megyei és városi hírek.
— Figyelmeztetjük lapunk negyedéves 

előfizetőit, hogy márczius lm végével előfize­
tésük lejárván; mielőbb azt megújítani szíves­
kedjenek, nehogy a lapkiildésébeu fennakadás 
történjék.

— Marlins 15. a magyar, de nem egyedül a 
magyar, Iranern a világtörténet egyik legdicsöbb nap­
jának évfordulója, ha nem is nyilvános tüntetésekkel, 
"de a nagy naphoz méltó komolysággal ületett meg, 
hazaiiasan érző baráti körökben. Mártius lő. nagy nap

a világ történetben, mert közel egy ezredévvel ezen 
napon ragadó kezében a legnagyobb köztársasági jel­
lemű római polgár Brutus, a tört, hogy Caesar meg­
gyilkolásával megmentse a világ első köztársaságát, 
pillanatra megszabadult a zsarnoktól Róma, hogy a 
hős halálával Pharsalusnál elbukjék. Nagy dicső nap 
a magyar történetben, mert 27 évvel ezelőtt ünnepeié 
először a középkori jellegből kivetkezett szabad Ma­
gyarország a szabadság első örömünnepét. — Legyen 
emlékünkben szent és dicső e nap mindörökké.— Vá­
rosunkban mint említők barátikörökbe ünnepeltetett 
mártius 15-ke meg. A többi közt Modrovich Ignácz 
urnái a városi irodalmi eapacitások közül s egyéb 
előkelőbb egyénekből barátságos társaság jött. össze, 
a nagy nap 27 éves évfordulójának megölésére. — A 
szives s igen barátságos házigazda magyar vendégsze­
retettel rendezett estélye a nagy naphoz mért ünne­
pélyes, de e mellett kedves emlékű volt. A nagy nap 
emlékére Mátyás, az igazságos király serlegéből ivott 
a társaság a hazáért, a királyért, a királynőért, főis­
pánunkért s nejéért s az 1848. mártius 15-iki dicső 
szereplőinek emlékéért. Ez alkalommal Fiván Ismert 
nevű Írónk egy igen sikerült a billikomhoz csatolt 
emlékkönyv számára irt költeménye olvastatott fel, 
melyet jövő számunkban közlünk.

— Deutsch Willy és Kraiicsevics Dragomir 
urak által a „magyar király“ vendéglő nagytermében 
tartandó hangversenyre közönségünk figyelmét külö­
nösen felhívjuk. Városunk közönsége által a művészek, 
művészi játékuk által kellőleg ismertek, azért bőveb­
ben nem is szólunk. Ajánlja őket nemes művészetük.

— Kolossváry Miklós tanfelügyelő ur e na­
pokban megkezdette városi iskoláink látogatását, s a 
melyei — mint halljuk — ez időszerűit hosszabb időn 
keresztül fog folytatni.

— A színházi részvény-társulat vasárnap tartott 
rendkívüli közgyűlése a legszebb rendben folyt le. — 
Kiemelendő különösen Szögyény-M. László ur kitűnő 
tapintatu elnökségéért. A gyűlés főtárgyára nézve meg­
jegyezzük, hogy részünkről mi bár a színháznak 
színigazgató számára leendő bérbeadása határoztatott 
el - azon nézetben vagyunk még mindig, hogy a 
szinügy jövője városunkban csakis az intendaturai ke­
zelés által biztosítható. Mindazáltal, miután az alkot 
mányos parlamentáris életben is a kisebbség véleraé 
nyét a többségé aláveti mi is alávetjük nézetünket 
a többség nézetének, s valamint eddig, úgy ezentúl 
is, kettőzött erővel iparkodunk a szinügy felvirágoz­
tatására közreműködni.

— Jegyzői szigorlat fog tartatni márczius hó 
22. és 23. napjain. Az első nap az Írásbeli, a második 
nap a szóbeli vizsga lcend ; mely utóbbi a megyeház 
főispán! kistermében nyilvánosan fog megtartatni.

— .Az illő most már egészen tavaszi s az enyhe 
veröfény vasárnap a sétálók nagy tömegét csalta ki 
a szabad levegőre.

— Halálozás. Ujváry János m. k. adóvégrehajtó 
hosszas betegeskedés után tegnap délután 50 éves ko­
rában elhalálozott. Béke legyen vele!

— Adományért! köszönetnyilvánítás. — At. 
fejérmegyei takarékpénztár által, a fejérmegyei tan­
testület javára megszavazott 10 frtnyi kegyadományért 
a tantestület nevében kedves kötelességemnek ismerem, 
— a nyilvánosság terén is —• őszinte köszönetét mon­
dani. A tantestület kérvényének figyelemre méltatása, 
tagadhatlamd szép bizonyíték arra, hogy a nevezett 
takarékpénztár u. é. intézői, a jótékony czélokrai ada 
kozások kejelölósénél, igen ügyes és dicséretes tapin 
tattal birnak. Kelt Székesfehérvárott, 1875. márczius 
lti-án. (label János György, tantestületi elnök.

— Az árvíz a megye területén is több pusztítást 
tett, főleg a bakonyvidéki tájékokon, legtöbb kárt tett 
a hidakban, melyek közül többet elvitt, s igy a köz­
lekedést akadályozd

— tszillházunliliiiU igazgató részére leendő bér 
beadása elhatároztatván, e végből közelebb már pá 
lyázat fog hirdettetni. Részünkről azon nézetben vagyunk, 
hogy az ez állás elnyerésére pályázni szándékozó Ká­
rolyi Alajos, jelenleg is körünkben levő színigazgató 
részére legalkahuassab volna — ha az előirt teltételekbe 
beleegyezik — átengedni. Nevezettről tudjuk, hogy a 
szinügyet szivén hordja, jóra való, komoly színész s e 
mellett becsületességét is ismerjük; inkább neki, az 
általunk jól ismert egyénnek, mint bármely ismeret­
lennek legyen a színház átadva. Ajánljuk Károlyit a 
választmány figyelmébe; személyiségével közönségünk 
is rokonszenvezik; különben, mint ígéri a jövő szin- 
idónyro a lehető legjobb vidéki színészekből szervezi 
társulatát.

— Böjti farsangolás. Hétfőn, f. hó 15-én volt 
a „Vörösmarty-kür“ harmadik koszorú estélye, melyre 
igen díszes társaság gyűlt egybe. Nő nem jelent meg 
sok, de annál több volt a tánezos. A tánezosok jól 
viselték magukat, s kevés tánczosuönek van oka pa­
naszra. A füzórtáncz két óráig tartott, számos díszes 
figurákkal és számtalan szép emlékkel. Jelvényekből, 
virágbokrétákból jutott bőven mindenkinek. A füzór­
táncz jól sikerült, valamint a többi tánez is; általában 
a rendezőség kitüüölcg viselte magát, s a vendégek 
irányában mindent elkövetett a szórakoztatásra. A szop 
női társaságban következők voltak jelen: Betrieb 
Lujza rózsaszín selyemruhában, Hasmann Ida rózsa­
színben , Horchy Antalné feketével díszített vörösben, 
Horváth Böske rózsaszínben, bajában rózsabimbókkal, 
Juraszek Fcrencznó fehérrel ékített sötét kékben, Ju-

risztovszki Emma rózsaszínben fehérrel, Káder Malvin 
és Gizella az első fehérrel ékített rózsaszínben, haján 
rózsával, utóbbi vörössel borított sárgában, Say nő­
vérek kék csiku fehérben, Szabadhegyi Ozenczi kék 
és fehérben, hajában ugyanoly quirlandokkal, Szi- 
novácz Gyuláné tiszia fehérben, Ullmann Miklósáé 
kék és fehérben, Vértessy Józsefné sárgával borított 
fehérben. A hölgyek öltözékei általában ízléssel, egy 
szerűséggel, de mégis elegantiával vetélkedtek. A tánez 
reggeli 5 óráig tartott és mindenki megelégedve — 
távozott.

—• Tűzjelzés. Az önkénytes tűzoltó egylet pa 
ranesnoksága által közelebb tartott ülésében a tűzjel­
zésre nézve következő megállapodás történt: — Előre 
beesájtott alarmirozás után a belvárosra egy; a fel­
sővárosra kél: a ráeicárosra három; a távárosra 
négy; a Vízivárosra üt harangütés jelzi a városrészt, 
liol a tűzvész van. Az ülésben a harangozók is jelen 
voltak, kikkel a jelzést megismertették,— egyúttal 
utasitattak, hogy e tűzjelzés! szabályzat a tornyokban 
alkalmas helyre kifüggesztvén, annak pontos megtar­
tására ügyeljenek.

— A phylloxera ügyében a földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. k. miniszter f. évi márczius 
13-án 5667. sz. a. a következő rendeletet tette közzé: 
Hivatalból! elődöm f. évi január l4-röl 22,333. sz. a. 
kelt rendeleté kapcsán, melyben a gazdaközönség 
figyelmeztetett, hogy az egyidejűleg közzétett jegyzék­
ben foglalt oly helyekről, hova az utóbbi években 
Klosterneuburgból szölövesszök hozattak, úgy gyöke­
res mint sima vesszőt a phylloxera rovar lehető elter­
jesztésének veszélye tekintetéből vásárolni óvakodjék, 
ezennel úgy a hazai szölömivelés, mi :t egyúttal az 
üzletek folytatásában a közönség bizalmatlansága által 
gátolt, szőlőiskola tulajdonosok érdekében köztudo­
másra hozom, hogy az o hó végéig hozzám beérke 
zendö folyamodásuk alapján a köreim-zendök szőlő 
telepeit szakértő közegeim által tüzetesen megvizsgál­
tatni, s a vizsgálat eredményét hírlapikig közhírré 
tenni hajlandó vagyok. A szakértők útiköltségei és 
napidíjai fele részben a folyamodókat fogják terhelni, 
fele részben pedig az állam által fognak viseltetni.

— Esküvő. Mányou folyó hó 9-én tartatott meg 
Harsány! Pál ottani református tanítónak esküvője 
Bori Mária kisasszony nyal, Bori József Mány köz 
ség egyik legvagyonosabb földbirtokosának leányával. 
Sok szerencsét kivárniuk az uj házaspár frigyéhez!

— A keleti marhavésztől városunk közönségé­
hez érkezett hivatalos jelentések szerint Magyarország 
területe jelenleg vészmentes.

— A „Ponty“ vendéglő körüli seandalos jár­
dának, városi gazd tanácsosunk által szándékba vett 
közel jövőbeni gyökeres kijavíttatását, örvendetes hir 
gyanánt jelezhetjük. No ehhez, igazán szívből grátu- 
Iálunk a palotakülvárosiaknak! Belvárosunk tőszom­
szédságában nem lesznek ők többé kénytelenek minden 
kis esőzés alkalmával bokáig érő viz és sárban gázolni.

— Törvényszéki hírek. Hermann Lázár paksi 
illetőségű szabó segéd gazdája Valentovits Mihály itteni 
lakos szobájában, hol hálni szokott, a sehublad fiókját 
egy ollóval felfeszitette s onnét pénzt akart tolvajaim, 
miután pedig pénzt nem talált a fiókban levő többféle 
ruhaszövetet 107 frt. értékben tolvaj lot ta el és azokkal 
megszökött, azonban .Seregélyes körül utóléretvén, a 
tárgyak mind megkerültek. A folyó évi márczius hó 
13-án tartott végtárgyaláson vádlott zárt helyről elkö­
vetett lolvajlás miatt fél évi börtönre ítélteiéit, miben 
vádlott s a kir. ügyészség megnyugodtak. - Fiisi Já­
nos és Pénzes István iváncsai lakosok, Sziits István 
bórgündi béres óljából 10 db. sertvést el olvajolván, 
azt ifjú Pénzes Józsefné segélyével s tudtával annak 
kocsiján, Kutsera István 12 éves gyermek kocsissága 
mellett Ercsibe szállították s ott eladták, az árán pe­
dig megosztoztak A folyó évi márczius hó 15-én tar­
tott végtárgyaláson Fiisi János és Pénzes István be- 
fogatásuktól számítandó 2 évi böjtölés és közmunkával 
szigorított börtönre, ifjú Pénzes Józsefné pedig 6 havi 
börtönre Ítéltettek. Kútsora József fiatal korának bcszá 
mithatlanságánál fogva ugyan a bünrészesség büntetése 
alól felmentetett, de miután fiatal gyermek létére mély 
erkölcsi sülyedtséget tanúsított, mostoha anyja ifjú 
Pénzes Józsefné kezei alól, mint a ki megrögzött 
gonosz életű s fiát is a tolvajlás mesterségére tanitá 
a megyei árvaszék közvetítése folytán elvetetni ren­
deltetett. — Fenti vádlottak az Ítélet ellen follebezlek, 
valamint a kir. ügyészség is mindannyiára fellebbezi; 
sót jelentette be.

Egy szerencsétlenül járt Don Juan. Tud­
valevő, hogy a házasemberek között sokan szeretnek 
a tilosba járni. F. szűcs mester Perkátán sem volt jobb 
a deákne vásznánál. Olyan jártas volt a szerelem dol­
gában, akár csak a buudavarrásban. Nem egy gyen 
géden érző szivet vart bundadarab módjára magáéhoz, 
míg végre a mostoha sors örökre megakadályozta öt 
a szépnem hódításában. A dolog úgy történt, hogy F. 
uram a szomszéd csinos gömbölyű felesége körül kot- 
nyeleskedett, midőn a szomszéd—becsületes mester­
ségére nézve varga—hazuvetödött, s a lángoló piától 
enyelgéseknek a kulcslyukon át szemtanúja volt. Kép­
zelhetni a megcsalatott férj felháborodását, ki harag 
jában egy botot ragadott fel, s avval először szeretett 
oldalbordáját kegyetlenül elnáspángolta, szem előtt tart 
ván azon közmondást: „hogy az asszony verve jó.“ 
Azután a csábitó szomszédot oly kegyetlenül elverte, 
hogy a szerencsétlen a rajta ejtett sóitcs következtó
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ben még az nap (e hét elején) meghalt. Valóban kár 
ily drámai véget érni olyan komikus dolognak, a mi 
korunkban gyakran előfordul.

— Kanyaró. Nádasd Ladánv községben az is 
kolásfiuk közt a kanyaró (inorbilli) betegség ütött ki 
nagyobb mérvben. Ezen betegségben jelenleg 14 Hu 
és 8 leánygyermek, összesen 22 fekszik. A belegség 
azonban igen szelíd lefolyású, eddig még haláleset 
nem fordult elő.

Gabona-ár márczius 17-én.

Alsó-ausztriai mérő. frt kr fr, H frt kr

Tiszta búza.................................... 4 40 4 _ 3 80
Kétszeres..................................... 3 70 3 60 3 50
Rozs............................................. 3 20 3 10 —
Árpa............................................. 2 40 2 30 2 20
Zab................................................. 2 • — 1 90 1 80
Kukoricza..................................... 1 2 50. 2 4o| 2 30

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

Iltrileléick.

A székesfehérvári kereskedelmi bank.
Alólirt kereskedelmi bank t. ez. részvényesei f. 

évi márczius 21-én d. u. 2 órakor a bank he­
lyiségében tartandó

5-ik rendes közgyűlésre
tisztelettel megliivatnak.

A közgyűlés napirendje:
1) Az igazgató-tanács üzletjelentése a múlt évről.
2) A számvizsgáló bizottság jelentése.
3) A mérlegnek előterjesztése és a nyeremény fő 

kitti határozás.
4) Az alapszabályok 20 ik §. értelmében kilépő 6 

igazgató-tanácsos helyett eszközlciidő uj választás.
5) Számvizsgáló bizottmány választása.

A közgyűlésben részt ven ni szándékozó 
részvényesek tartoznak 8 nappal a közgyűlés előtt 
részvényeiket a bank pénztáránál letétcményeznb 

Székesfehérvárott, 1875. február hó 20 án.
Stékesfchércúri

kereskedehn i bank.
m^HxxxKmaíxxnmwp.

Szőlővessző-eladas.
Zámolyon az urasági szőlőkből több mint : 

250,000 db. nemes sima szölövesszö, u. m.: ,
rajnai kis riesling, tramini, olasz rios- X 

X ling, burgundi és portugicsi vegyesen 
van eladó.

Ára per 1000 db. helyben 3 írt. o. é.

§£ Megrendelést lehet tenni aMrtii ^
Báró Jenő, ^

urodalmi tiszttartó.
1XXXXXXXXXXXXXXXXX

Árverési hirdetmény.
A székcsfejérvári kir. Telektürvényszéknek 2308. 

szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tét'1.- j 
tik, miszerint elhalt néhai Tolnay János székcsfcjér 
vári volt lakos hagyatékához tartozó és a székesfejér 
vári 2242. számú telekjegyzökönyvben A 1. 2. 4. 
ö. 9. IG. 17. 18. 19. 20. 21. 30. 31. 32. 33. 34. 39. 
40. 43. 44. és 49. sor; —úgy 35. 36. 148. 149. 127/a 
1015. 1010. 1299/a. 1300/a. 1301/a. 1302/a. 9. 10. | 
34. 35. 40. 15. 22. 273. 274. és 285. helyrajzi szá­
mok alatt bevezetett ingatlanságokra az árverés elren 
deltctik, erre nézve határidőül

1875. évi márczius hó 31. napjának
reggeli 10 érája a székcsfejérvári kir. trvszóknél kitii- 
zctik, u mikor a fekvöségek csakis becsáron felül 10% 
bánatpénz letevése mellett fog leiittetni utólagos gyám­
hatósági jóváhagyás reményében.

Az árverés egyéb feltételei kiküldött Ivánszky 
János kir. törvényszéki végrehajtó urnái megtekint­
hetők.

Kelt a székcsfejérvári kir. (örvényszéknek 1875. 
évi márczius hó 8-án tartott telekkönyvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvczetö.

I
x

XXXXXXXXXXXXXXXX 
2 "ff Uzlelhelyiség-vállozialás,
n Van szerencsém a t. ez. férfi- és nő czi 
♦v pószmester urakat órtesileni, miszerint iizlete- 
X met, mely jelenleg
X várkapu 2. sz. alatt
X Borbély József-féle házban
X létezik, szent-György napkor a
8 Ptín-fclc házba,
X islcola-utcza, a „Fekete sas-1 szálloda 
^ átellenében átteszem.
4# Reményiem, hogy t.cz. vevőim számos lá- 
2 togatásaikkal ez uj üzletemet is pártfogásukba 
S veendik. Részemről minden törekvésemet arra 
X forditandom, hogy t. vevőim teljes megelége- 
X dését kiérdemeljem.

y Kész szolgájuk
X JJeutscli Sándor*,
Yf borkereskedő. ,,

XXXXXXXXXXXXXXXXV ,WW'w ▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Ajánlható mindenkinek1
ki szép

n o i r a h akel rn éhet
jutányos áron vásárolni kíván :

Hamburger Adolf
divatáru üzlete 

H n dapeBt,
IV., korouabervzeg (úri) utez i <8. .sz 

Minták bárhova int/f/rn ás 
bérmentve küldetnek és meg: ei.iieló ek 
utálivél h it; 11 <• i I I'xoi.-al) V, Z.<

m

Cannes, (Francziaország) 1875. jan. 0.
T. ez. llöhenberger urnák

Boroszlóban.
Az ön Tannin-Terpentinje nálam, azon két 

óv óta, mely időtől kezdve egy már 12 éves, 
megrögzött csúszós bántalmam (dien használom, 
valóban csodát teli, úgy hogy kötelességemnek 
tartom önnek ez iránt teljes elismerésemet sza­
vazni. Egyutttal kérem nekem abból postafordul­
tával 2 palaezkkal küldeni stb. stb.

Hildebrandt bárónő
szül. líostic grófnő, Prágából.

(Az eredetijét látta a szerkesztőség.)

Ezen Tailiiin-Terpentin kapható 
Sz.-Fcjcrvárott, DieMlla György gyógy­
szertárában.

Solche Personen, welche vom Wohnorte ** 

und Umgegend deutlich correct geschriebene 
Adressen gegen Vergütung liefern können, 
belieben sich franco an P. P. 900 poste 
restante Hamburg, sofort zu wenden.

%

Odvas fogak betöltésére
nincs ulkulmusalfb cs jobb szer, mint azon lög-plombe. me­
lyet Popp J. (ii. cs. kir. udvari fogorvos Becsben, balváros, 
Bognergassn Nr. 2 készít, a melyet mindenki maga nyomhat 
odvas fogába, a mely aztán a fogmaradványt és Ínyt összeköti 
fog továbbromlását megóvja s annak fájását megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvostól Bécsbcn, Stadt, Bognergasse 

2 sz. 1 Irt. 40 kios palaczkokban, 
legjolessebb szer csúzos fogfájás, a fogbús gyuladása, daganata 
és kisebzése ellen; feloldja a meglevő logkövct s gátolja annak 
ujralakulását, megerősíti a mozgó fogakat és foglius megszilár­
dítása által; s midőn a fogakat és foghust minden ártalmas 
anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frisességet kölcsönöz, 
eltávolítja a száj rósz biizét csak rövid idei használat után is.

Anatherin-fogpép
dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben.

E készítmény megőrzi a lehellet frisseségét és tisztaságát, 
ezenkívül arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget 
kölcsönözzön, azok romlását gátolja s a foghust megerősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
Annyira tisztítja a fogakat, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira kellemetlen borkő távolitatik el, hanem 
a fogalt glazurja és fehérsége is mindinkább gyarapodik. — Egy 
doboz ára (»3 kr. <>. é.

Kaphatók: Székcsfejérvárott: Braun J., Diebálla György, 
Deutsch A. ós fia. Lovasber- nyben: lleiszlur gvógysz. Moórott: 
Jenczy Palotán: Würfíl. gyógysz. Veszprém: Gutthard és fiai­
nál. Dunaföldvár: Lukács A. cs Kubányi ti. gyógysz. Dtma- 
Vccsén: Klinke gyógysz. Kun-tizent-Miklóson: Tóth ti. gyógy­
szertárában.

A valódi Willielm-féle
vórtiszl itó tlieája.

az egyetlen biztos hatásos vórtisztitószer, s Európa legtekintélyesebb 
orvosai által, mint loghathatésb szer isme:tetett el.

1] then meggyógyítja az egész megromlott, szervezetet, 
mint semmi más szer elválasztja a belsörészben leüllepedett beteg­
ség csiráját, s hatása bizonyos.

Alaposan gyógy ifjú a köszvényt, sebek cs nj ilt sebeket, 
ugyszinte mindi n bőrkiütéseket, kiitegeket az arezból, szeplöt stb. 

K ii 1 ö n ii s j ó ered m é n y n y v 1 in íi k ö d i k e then s z o r u 1 á s,
vese bánt.«ilma Unál, sárgaság. id‘ig- < is izombajoknál, ugyszinte

'gés, uilcsti l, v, pollutio és tehetetlenség ellenében.
j (lu Ima ki, .4 1 u. m görvélykér, orrdagniint stb. szinte a

i)lil) hal/
iintnlnn liizon ik, elismerö- és dicsérölevelek mind
\ i bizonyítéka i o kitiii iö szer jósává link. — E n n e k b e b i z o-

nyit ásá u l szolgá lj on c né hány a 1 áb bi bizonyitv ány:

T. Wilhelm Fér. gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Woebeincr-Festritz, oet. 1. 1872.

T. uram! Ismét kérek néhány csomagot az ön hires és oly jó 
hatással bíró „vórtisztitó Ilmájából“, melynek kétszeri használata 
után i. agam tökéletesen helyrehoztam. A tlieát kérem utánvét mel­
lett küldeni. Tisztelettel

Jerala János, 
káplán.

T. Wilhelm Fér, gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Ismertem volna előbb az ön „vórtisztitó theáját“, bizony sok 

hosszú szenvedéstől lettem volna inegóvaés sok forintos darab ma­
radt volna zsebemben, melyeket meggyógyitásomra hiába elfecsé­
reltem, mig az ön megfizethetlen the áj ára akadtam:

Kérem számomra abból 12 csomagot küldeni.
Tschuka, oct. 2. 1872. Alázatos szolgája

Dilzl József.

Csalás- és hamisítástól mindenki óvatik!
A valódi Willielm-féle vórtisztitó tlica egyedül valódikig kap­

ható: Neunkirchenben és minden lapokban jelzett gyógyszertárakban. 
— Egy csomag 8 adagot tartalmaz, s többféle nyelven irt használati 
utasítással együtt ára egy csomagnak 1 frt. Csomagolás és bélyeg 
külön 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi tlieát kaphatni: 
Székesfejórvárott Dic b á 11 a Gy ö rgy gyógyszerésznél ésPinkAsz 
%s, előbb LógmAn-fóle) fiiszerkercskedésben.

Alulírott tisztelettel tudatja a n. ó. közönséggel, hogy ff 
Walch Károly in*
S*3T mxz a 1 > g anos-íizletót
(Schaller-léle ház, palotai-kapu) mog- és átvette és azt nádor-utezai hason üzletével együtt saját 
nőve alatt folytatja.

Midőn ezt a n. é. közönség tudomására hozom, bátor vagyok szives pártfogásukat to­
vábbra is kikérni biztosítva, hogy a bennem helyzeti bizalmukat mindenkor jó és pontos szolgá-

alázatos tisztelettel

Drasltóczy Sándor,
szappanos-mester.

latom által kiérdemelni föczólom leend
f

f
KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fejcrvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


